# 深情宜运会活力大湾区 ——第十五届全国运动会特别报道。



### 第四金 37年来四川艺术体操队圆梦摘金

四川艺术体操队 由陈佳琪、何欣叶、梁琪 佳、谭粤月、肖明欣和赵 红玉六位姑娘组成,她 们都来自成都体育学院 艺术体操队。此次全运 会规程迎来重大调整, 预赛与决赛的4套动作 得分相加即为最终成 绩,这对队伍的稳定性 与综合实力提出了更高 要求。四川队的姑娘们 顶住重重压力,凭借精 准到位的每一个动作、 优美绝伦的每一个造 型,将艺术体操的独特 魅力展现得淋漓尽致。





11月10日,四川队选手在3球2圈比赛中。新华社发

在9日的预赛中,四 川队让川剧音符在赛场奏响,5带节目极具四川特 色,体操服上的云肩、流苏 尽显戏曲风格,表演中加 人了川剧的云手、小踏步、 小碎步等元素,同时兼具 高难度,姑娘们完美地用 音乐、服装、动作等元素承 载了四川的文化内涵和特 色。预赛两套节目结束 后,四川队暂列第一。

10日的决赛,她们延续强势,最终以领先第二名3分的绝对优势站上最高领奖台,摘得集体全能金牌。赛后,四川队姑娘透露竞争压力很大,肖明欣说:"我们每一套动作都在调整难度,每一个环节都很难,每一个环节都需要很好的默契,拿到这个成绩真的很开心。"

这枚金牌也创造了

四川艺术体操的历史,是成都体育学院竞技体校艺术体操队建队37年来,代表四川收获的首枚全运会集体全能金牌。

据四川艺术体操队相 关老师介绍,本届全运会 备战中,姑娘们成绩出现 大幅下滑。关键时刻,年 轻教练贾玮维勇挑重担, 用了一年多的努力,带领 队伍走出了低谷。据透 露,本次全运会期间,贾玮 维还在"坐月子",为了队伍 的荣誉,她毅然前往深圳 带领队伍备战、参赛。这 支队伍里,既有经验丰富 的老将肖明欣,也有年仅15 岁、首次登上全运会舞台的 小将何欣叶,她们也用一 块实至名归的金牌展现了 四川艺术体操队的魅力。

华西都市报–封面新 闻记者 陈甘露 李佳雨

11月10日,四川队选手在3球2圈比赛中。新华社发

#### "双塔"发威 四川男篮杀进四强

11月10日,第十五届全运会篮球男子成年组比赛展开四分之一决赛的4场对决,川辽粤浙4队晋级四强。

四川队与北京队上演强 强对话。上半场,四川队利 用周琦、胡金秋的内线优势 不断取分,半场战罢以41:37 领先。易边再战,四川队提升了防守强度,最终以89:76获胜。

此役四川队"双塔"表现 强势,周琦砍下33分、14个 篮板,胡金秋得到24分。 赛后四川队主教练王博说:"周琦和胡金秋都是国内最顶尖的中锋,他们同时在场上的画面很美,很幸运球队能有这样的阵容。"

半 决 赛 将 于 11 日 进 行。 **据新华社**  11月10日,第十五届全运会迎来开幕式后的首个比赛日,上午在广州国际划船中心进行的赛艇比赛中,今年24岁的四川选手谷建滔获得男子轻量级单人双桨冠军。

谷建滔凭借最后的冲刺,以1.37秒优势夺冠。这也是本届全运会开幕式后,四川代表团获得的首枚金牌。

# 从龙舟划到赛艇自贡小伙谷建滔1.37秒逆转夺冠



11月10日,四川队选手谷建滔以1.37秒逆袭夺冠,举拳庆祝。

谷建滔来自自贡荣县,"滔娃子小时候在黄大清学校划龙舟,能把桨抡出'火星子'。"据荣县青训基地张教练回忆,谷建滔从小在校园龙舟赛开始接触水上项目,逐渐转到了赛艇项目。"看看我们这'冠军生产线','原材料'是包谷饭,'加工设备'是龙舟桨。"不少荣县走出的赛艇选手都有练龙舟的经历,这两个项目的相似性让他们早早起步。

正如四川赛艇队教练周兴旭在谷建滔夺冠后所说:"他头脑比较聪明,心里一直有数什么该做什么不该做,他练赛艇年限也比较长,虽然他年纪不大,但接触赛艇时间很早,对技战术体力分配比较清晰。"

谷建滔在本次全运会决赛 的技战术安排就是后程发力, 他也完美执行了这个计划: "我对自己很了解,我就是后程比较有优势,当我在前半程落后的时候,也没有放弃,不停给自己加油打气,说不能停。"这一场比赛可谓惊心动魄,山东选手从前半程开始就一路遥遥领先,谷建滔几乎在最后100米才"咬住"对手,"不划到最后,永远不要认输,我在最后看到对手有点划不动了,又开始冲刺。"

赛后谷建滔回忆,险胜的背后是自己强势地执行战术:"我和对手不是第一次交手,我知道他的优势,也知道自己的优势,所以最后就是按照我们的战术去划的,就算最后输了,也不会放弃。"

华西都市报-封面新闻记 者 陈甘露 李佳雨 摄影报道

"练过田径投掷的赛艇冠军"邓志玮:

## 从没想过会一路领先到终点

"我从来没想过决赛是这样打的,就是划好自己的节奏,也没想到能划第一。"脖子上挂着金牌,邓志玮被晒得很黑的脸上露出了笑容,他对于比赛和结果的回答也非常实诚:"途中我看到他(对手)加一点我也加一点,我想过拿银牌,没想过可以拿到金牌。"

在11月10日第十五届全运会赛艇男子单人双桨决赛中,第三航道的四川选手邓志玮从出发就一路领先,并最终稳稳收获了该项目金牌。这是本届全运会四川代表团在竞技项目收获的第三枚金牌。

2004年出生的邓志玮是 甘孜州泸定县人,来自大山的 他最初从未听说过赛艇,"最早 练的柔道,然后转到了田径投 掷。"2018年,不满14周岁的邓 志玮被招入甘孜州体育中心与 康定市民族中学联合开办的首 届体育特长班。在田径投掷教 练向正凤的记忆中,邓志玮是 班上特别听话的学生,对个人 训练的要求特别高。

因为身体发育,投掷项目 不再适合邓志玮。于是,向正 凤与邓志玮的家人商议后,决 定推荐他去学习赛艇项目。

夺冠现场,邓志玮说:"选择赛艇,我不后悔。"

在混合采访区,邓志玮说自己非常感谢四川赛艇队的教练周兴旭:"我叫她'周妈妈',因为她对我就像对自己儿女一样,有什么好吃的第一时间想到我"

面对邓志玮由衷的感谢,周兴旭说:"邓志玮训练年限少一些,还不到一个周期,年龄也小,所以在生活各方面我们付出得要多一些。"

在周兴旭看来,邓志玮两次转项,最终选择赛艇,其实也很有优势,"他有氧能力很强,身体素质很好,身材高大、手长、腿长很适合赛艇这项运动,另外他体能也很好。"

首次参加全运会就拿到了冠军,但在邓志玮看来自己转项和训练中的付出并不像当天比赛一样轻松。邓志玮说:"刚开始不适应,强度很高,每天全身都在剧烈的酸痛中,大概花了两周时间,才逐渐适应训练的节奏和强度。"

华西都市报-封面新闻记 者 陈甘露 李佳雨